

zad lovascendőr kaskastollas eskókban és a menetet piros nyergelőkörös lovasrendőrök száza alá zárja be. A szép szál lovaslegények lélekemelő látványa olyan frappáns, hogy a közönség hársányi éljenzésben és tapsban tör ki és

a viharos éljenzés betölti a hatalmas terepet.

Az énekarok rázendítenek a Szózatra. Tisztelegnek felülnék a kezek. *Magya a kormányzó fődellen föl hallgatja végig a nemzeti imát.*

A Szózat énekeltése után Horthy Miklós kormányzó lezsalál a nyeregtől, helyet foglal autójában és kíséretével az Andrásy-ut irányában zugó éljenzés és taps között el-

távozik a budai várpalota felé.

A rendőrkordon feloszlik, az Ismeretlen Katona emlékköve előtti tereget ellepi a közönség és lassan egy-egy szál virágból valóságos virágdórtó temeti be a hatalmas gránitombot, amellyel e nemzet hődolt a hőcséne...

Az emlékmű fölavatásával egyidőben több fővárosi testület tartott kegyeletem ünnepséget. Az Éber Antal előnlöke alatt álló VII. kerületi Polgári Kaszinó ünnepség keretében megkezdett meg a háború elesett hőseiről. A külföldre felekeztek a temetőben szintén ünnepségek voltak és megünnepelték a hősök emlékét Szombathelyen, Debrecenben és más vidéki városokban is.

Százezernyi tömeg sorfala között tisztelgett az autós-társadalom a Névtelen Katona emlékműve előtt

A tisztelgő felvonulást dunántúli verseny követte

Az ország összes autókлубjai rendezésében imponáns méretű autós és motoros felvonulás volt vasárnap délután hat órákor az Ismeretlen Katona síremlékéhez és az autós és motoros sportnak ezt a grandiózus megnyitásközvetítésként az Andrásy-uton a főváros közönségének tisztelegtek néztek végig a sűrű, tömött sorokban. Az autók és motoros felvonulását verseny követte,

amely 800 kilométeres távon, érinti a Dunántúlnak majdnem valamennyi pontját és a Balaton mellett tér vissza az utárrány Budapestre. A versenyre a különböző klubok részéről,

78 benevezés történt, amelyből a MAC színeit 35 gép képviselte. Délután öt órákor már gyülekeztek a Stefánia-uton végig az autós demonstráció gépkocsijai és motorkerékpárjai. A felvonulásban

600 autós és 150 motorkerékpár vett részt, valamennyi dusan felvirágozza és felhangozza a háromszínű magyar lobogóval. Pontban hat órákor indult el a menet. A gépkocsik elindulása előtt Simanek műgyelemi tanár tartott magasszónyával beszédet az összes klubok nevében, majd

az autók és motorkerékpárok lépésben elhajlottak az Ismeretlen Katona emlékműve előtt és a volánnál ülő vezetők kalapavébe hódoltak a nemzeti génitus előtt. Az autók ezután két-

oldalt álltak fel az Andrásy-uton egészen az Oktogonig, sorfalat állva a hét órákor induló verseny résztvevőinek. A grandiózus felvonulást rendezéséről a KMAC és a MAC vezetőségét és rendezői gárdáját illeti elismerés, élükön dr. Szilágyi Béla, dr. Dégy Odón, Mány Dezso alezredes, Ludány Gusztáv százados és Körtohelyesi-Sáony Dezsővel.

Hétlőn délután két órákor várják majd a huszonegy óras verseny első beérkezését az Ezredes-utóuban, a világháborúban hősi haditettéi miatt meggyógépkocsizók emlékköve létesített emlékműnél. Azoknak a versenyzőknek, akik a távot előlőrt határidőn belül abszolválni tudják, a verseny huszonharmadik órája előtt kell a célnál jelentkezniük.

Van ezenkívül egy önkéntes utvonala is a versenyzőknek, amelyet azonban a versenyzők, tekintve a megerőltető egész éjszakai hatalmas túrá, nézetük szerint nem sokan fogják igénybe venni. A verseny vezetőségét, rendezésért s abszolút kifogástalan lefoyasáért határozott dícsért illeti meg gróf Andrásy Géza, Ággya-Papp Sándor, a MAC motorsport osztálya élnlökét, valamint a verseny vezetőség az illis tagjait, élükön Korompay Bráncsival, György Vitéz Kirchfalussy Vilmos, Kelemen Auréll, Muzsa Gyulá, Pistelka Rezső, Farady Veres Imre dr.-t, Vaszel Károlyt, Wulj Olafot, Udavard Györgyöt. Az indításiért határozott elismerés illeti meg Jakab Tiadart, Latinovits Tibort és csieseri Orosz Zoltán századost. Kálmán Sándor.

A bizottságban Sir Austen Chamberlain előnlöke alatt Adatcl Japán és Quinones de Leon spanyol delegátusok vettek részt. A bizottság elé az érdekel államok, köztük a kisantant államai, továbbá Németország és Magyarország is memorandumokat terjesztettek. A Népszövetségi Tanács június 6-án külön bizottsági ülést tart a kiküldött hármabszövetség jelentésének tárgyalása céljából. A kisebbségi eljárás ezeknek a madridi tárgyalásoknak a sordn előzetes vitára tárgya lesz. A miniszterelnök tehát jogos érdeklődésből jelenik meg ebből az alkalomból Madridban.

Ehhez a kormánypárti forrásból származó értesülések illetékes helyen még azt a kijelentést fűzték, hogy

az elutasásra vonatkozóan végleges elhatározás még nem történt ugyan, de az eddigi diszpozíciók szerint Bethlen István gróf miniszterelnök valóban elutazni szándékozik Madridba és pedig a jövő vasárnap, tehát június 2-án. A tanácsgyűlés június 10-én kezdődik.

Rádiós! Az egész világ hall neked! Vagy Tengerem Báriumcsöve!

Télen a szobában, nyáron a szabadban

Jókedvet, örömet szerez a rádió. Hordozható rádiókészülékét

DG 407

kétrácsos

TUNGSRAM

Báriumcsövekkel

szerezje föl, mert kis telepekkel nagy teljesítményt nyújtanak!

Az olasz szenátus 283 szóval 10 ellen megszavazta a konkordátumot

Mussolini záróbeszédében kijelentette, hogy a Szentszékek költött béke tartós lesz

Róma, május 26. Mussolini tegnap a szenátusban mondott beszédében meg folytatólagosan emlékeztetett azoknak a konkordátumoknak hosszúság sorozatára, amelyek a Szentszék költött és amelyeknek első dátuma 1098. Azoknak, akik azt kérdik, hogy ez a béke tartós lesz-e, azt feleli, hogy

igenis, tartós lesz, mert hiszen hosszú, nehéz és kényes megbeszélések eredménye és az egyezménynek minden cikke feltétlenül szükséges kompromisszumot jelent az állam és az egyház között. Tartós lesz ez a béke azért is, mert hosszas és gondos kidolgozás eredménye és azokból melyek az olasz nép szívébe nyult, tonokból, mert mi nem engedjük meg, hogy akár a szabadkémények, akár a klerikálisok befolyásoljanak bennünket. Ha vannak is anyagi differenciák a konkordátum körül, ezeket jóakarattal és

olasz becsületességgel ki lehet majd küszöbölni, mert a Szentszék is jól tudja, hogy a fasizta rezsim lojalis, egyenes és precíz rezsim, amely nyitott kezét ad és a karját senkinek sem adja oda.

Az összes szenátorok, a kormány tagjai és a karnatok közönsége helyükéről felállva, hosszasan és

frenetikusn tapsoltak Mussolinnek. Ezután következett a szavazás. 321 szavazó közül 315 elfogadta a napirendet, amely állatállatosságban hozzájárul a törvénytervezethez. A királyi hercegek, Pistoia és Puglia hercegei elnöknek adták le szavazatukat. A titkos szavazás eredménye szerint 293 szavazó közül

283 elfogadta a konkordátummal szerezés és pótszerződés négréghatároló szlő törvényjavaslatot, ugyanannak közül 280 elfogadta az egyházi jogi és 276 a házasságról szlő pótszerződéseket.

RÁDIO

A Rádió mai műsora

BUDAPEST.

9.15: Hangverseny. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó. 12.05: Cigányzene. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13: Pontos időjelzés. 14.30: Hírek. 16: Asszonyok tanácsadása. 16.45: Pontos időjelzés. 17.10: Séták a Nemzeti Múzeumban. 17.45: Szórakoztató zene. 19: Német nyelvoktatás. 19.40: Hársányi Zsolt fölovaslása: "Két vonat". 20.30: A közepurópai műsoreresorozatban a prágai Stúdió műsorának közvetítése. 22.10: Pontos időjelzés. Majd: Cigányzene.

KÜLFÖLD.

BERLIN. 17: Operaárák és klasszikus zenedarabok. 20.30: Nemzetközi hangverseny közvetítése Práhból.

LEIPZIG. 20: Népszerű zenekari hangverseny. 21: Szimfonikus hangverseny.

MILANO. 12.20: Déli hangverseny. 13.35: Jazzband. 20.20: Egy operett közvetítése.

MÜNCHEN. 16: Ótórát tenzene. 19.50: Rádiótrio. 21.20: Kamarazene.

NAPOLI. 21: P. Mascagni L'Amico Fritz c. operájának kövz.

PRAHA. 20.30: Hangverseny. Középurópai műsorcsere. Közvetítés Budapest részére is. Műsor: 1. Ant. Dvorak: Othello. 2. V. Novák: In der Tatra. Simfonische Dichtung für grosses Orchester, op. 26. 3. K. B. Jirák: Drei Heimitasensänge. 4. B. Smetana: Die Moldau. Simfonische Dichtung aus dem Zyklus "Mein Vaterland".

RÓMA. 21: Könnyű zene és egy vígjáték közvetítése.

WARSAWA. 20.30: A prahai nemzetközi hangverseny közvetítése.

WIEN. 20: Hangverseny. Műsor: Brahms: Violoncellosonale. E-moll, op. 38. 20.30: Hangversenyközvetítés Prághól. Középurópai műsorcsere. Utána: Esti hangverseny.

ZÜRICH. 20: Wolfram Friedrich hegedűhangverseny. 20: Madlen Madsen dalstje.

Csináljon a régi készülékéből újat

Egy régi vedőberendezés átépítésével a szobátok legújabb része a Philips rádió. Ez a kis méretű automatikus rádió a házastárolt az akkumulátor, amely egy mindig töltve, használható bármikor. Csak egy gondoskodás és a rádió működni fog. A Philips rádió készítése egyszerű használatával megfelel a legújabb berendezésekhez és ezzel ugyanolyan kellemes, mint bármely modern rádió készítése.

A Philips kis méretű áramtárolóval ellátott rádió készítését, vizsgát a plózetorát a rádióban való megalkotás rendkívül egyszerű.

PHILIPS

KIS TÁROLÓ

Bethlen miniszterelnök vasárnap utazik Madridba

A legutóbbi napokban komoly hírek terjedtek el arról, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök Madridba készül. Ezt a hírt illetékes helyen nem cáfolták meg és meg sem erősítették. A Hétfői Napló munkatársának alkalma volt ebben az ügyben igen előkelő

kormánypárti helyről megbízható információkat kapnia. Ertesztéseink a következők:

A miniszterelnök már a legutóbbi népszavetségi ülésén alkalmából elhatározta, hogy a Népszövetségi Tanács júniusi ülését megelőzően elmegy Madridba és ott résztvevő azoknak a delegátusoknak a tanácsko-

zásán, akiket a tanács a kisebbségi eljárás reformjának előkészítése ügyében küldött ki. A legutóbbi genfi tanácskozások során ugyanis Chamberlain angol külügyminiszter rendkívül érdekes és nagyszabású vita keretében deavadtá Brazília volt delegátusának a jelentését, amelyet a kisebbségi kérdésben előterjesztett s amely jelentés tévesen interpretálta a kisebbségek jogait. A tanács e vita alapján háromtagú bizottságot küldött ki, amelynek feladatává tették azt, hogy

a juniusi tanácsülésre tegyen javaslatot a kisebbségi eljárás reformjára vonatkozóan.

Ez ma már nem luxus

Trikóselyem kombiné sima	2.75
Trikóselyem kombiné csipkézve	3.75
Csíkos selyemkombiné csipkézve	4.50
la trikóselyem kombiné alul-felül csipkézve	4.90
Hópelyhely selyemkombiné alul-felül csipkézve	8.00
Hópelyhely selyemkombiné divat túll-csipkével	10.50
Habselyem kombiné alul-felül csipkézve és hínézve	16.50
Trikóselyem nadrág rövid szárral	1.00
Hosszú	2.20
Csíkos selyemnadrág	3.25
isa allasz csíkos selyemnadrág hiba nélkül	3.90
Habselyem nadrág	5.90

Ezen cikkek kaphatók minden szímben. Postal megrendeléseket utánfutóval költségmentesen szállítunk.

DIVATCSARNOK

RÁKÓCZI ÚT 74.

Május 31-én

pénteken

csak 1 napig

Férfi divat

félcipő

elsőrendű kézmunka, barna és fekete

Színes szövött keru

abrosz

cca 130-140 cm nagyság, magánháztartások, vendéglők és kertnyelviselőeknek igen alkalmas.

17.98

4.78

Három diák halálos katasztrófája

Kirándulás közben Csillaghegy határában elindították egy kőbánya iparvasutját és a mélységbe zuhantak

Vasárnap délután halálos szerencsétlenség történt Csillaghegy határában, a péterhegyi kőbányában. Három úpesti diákgyerek, **Vertács István 12 éves, Tóth Lajos 12 éves és Mauczik Ernő 14 éves** polgári iskolai tanulók kora reggel kirándultak Csillaghegyre. Csillaghegy határában, Békásmegyere felé húzódtak el a Péterhegy. A meredek, sziklás hegyoldalon, a hogy esuca felé egy kőbánya telepe működik. A hegytetőn kibányászott kőveket iparvágány szállítja le a hegy aljába.

Az iparvasutnak automatikus berendezése van.

A közel megrakott szerelvények egy gombnyomásra elindulnak és mikor a szerelvény a hegy aljába érkezik, a vasuti kocsiksik beültöknek egy oszlopba, ettől a kocsi automatikus oldalra billen és kiontja magából a kibányászott követ, amely azután egy körülbelül öt méter mély szakadékbá zuhan és innen szállítják a feldolgozó telepre. A három diákgyerek délután megmászta a Péterhegyet és valahogy bejutott a kőbánya telepre.

Itt felmászta egy gazdátlanul álló szerelvényre s játékból megindították a vonatot.

Az iparvasut szédületes gyorsasággal gördült le a hegyoldalon és a hegy alján beültöközött az ott álló vasoszlópba.

A kocsi, amelyben a három gyerek állt, automatikusan oldalt billent s a következő pillanatban a szerencsétlen kis diákok hangos sikoltással belezuhanak az ötméteres gödörbe

s ösztörtői tagokkal, véresen terültek el a szakadéok mélyén felhalmozódott éles szikladarabokon.

A szerencsétlenség pillanatában arra haladó kiránduló nyomban a legközelebbi telefonállomáshoz siettek s értesítették a budapesti mentőket, akik autót robotgattak a szerencsétlenség helyére. Időközben odaérkezett egy csendőrorjárat és a csendőrök néhány kirándulóval együtt leereszkedtek a szakadékbá és

egyenként felhozták a lezuhant gyerekeket.

A mentők már a szakadéok szélén várták s első segítségben akarták részesíteni őket. **Tóth Lajost és Mauczik Ernőt**, akik súlyos zuzott sebeket szenvedtek, a mentők bekötötték, a harmadik kisfiun azonban már nem lehetett segíteni.

Vertács István teljesen összezsuzta a testét, koponyaalapi törést szenvedett és pár perc alatt meghalt.

A szerencsétlenül járt kisgyermek holttestét a közseg halottasházába szállították, **Tóth Lajost** éltveszedelmes állapotban vitték a Margit-körházba, **Mauczik Ernőt** pedig ugyancsak éltveszedelmes sérülésekkel az úpesti általános kórházba vitték. A csendőrség szigorú vizsgálatot indított a haláloszerencsétlenség ügyében, hogy megállapítsák,

terhel-e valakit felelőség azért, hogy a három gyerek be tudott jutni a kőbánya telepre és hozzá férközhetett a vasúti szerelvényhez.

Bikacsekkel akart katonákat igazoltatni

Utcai botrányt okozott egy áldetektv

Vasárnap hajnalban a Keleti pályaudvar előtt **Kálmán Károly** honvédtüzér-tizedest megállította egy magistermetű, meglehetősen kopott öltözötű férfi, aki

bikacsököt forgatott kezében és hangosan kiabált a katonára:

— **Detektv! Gyogyt! Igazolj magadt!**

A honvédtizedes visszautasította az állítólagos detektív jogosulatlan fellépését, de az erélyes „detektív” ragaszkodott az igazoltatáshoz. Szerencsére az ösztötés elfajulása előtt odaérkezett **Simek György** rendőrormeister, akinek feltűnésekor az erélyes detektív egyzserre futásnak eredt.

Megindult a hajszá és sikerült is elfogni az állítólagos detektívet a **Légszsz-utca 2. számú ház** előtt.

A bikacsökös ember azonban nem hagyta magát elfogni, nekikéramadt a tüzernek, a rendőrormeisternek és az utca közönségének, úgy, hogy végül is **Kálmán Károly kardot rántott és megvágta a garázda emberet.**

A kihívott mentők a Kun-utcai kórházba vitték be a rábitús embert, ott könnyű sebet bekötötték, majd a rendőrök előállították a VIII. kerületi kapitányságra, ahol kiderült, hogy az áldetektvét **Török Mihálynak** hívják, 30 éves napszamos, aki **semmiféle okát nem tudja annak adni, hogy tulajdonképpen miért adta ki magát detektívnek.** Egyelőre őrizetbe vették.

Nagyon csinos női köpenyek



igen jó minőségű, diszkrét mintázott kelmékből. Ugy a minőségért, mint a köpenyek elsőrendű szabásáért cégünk jó árveve teljes garanciát nyújt. Nagy méretekből is van választék.

I. csoport | II. csoport

19.- 29.-

Az alianti két cikk csak 1 napon pénteken, e hó 31-én

Nyerssejtem 4.50
gyönyörű divatszettekben...

Női gumí túrdósapha -30

FENYVES

CALVIN-TÉR 7
Postán utánvétellel bérmentve szállítunk

Rassay és Sándor Pál elhárították maguktól az Erzsébetvárosi Kör tiszteletbeli tagságát

Ma este tartja közgyűlését a Kör

Ma este hét órakor tartja meg több mint egy esztendőig tartó interregnum után első közgyűlését az **Erzsébetvárosi Kör.** A közgyűlést igen nagy érdeklődés előzi meg, mert ezen fogja a kör tagjainak egyik igen tekintélyes számú csoportja.

a mai vezetőségét feltevésekre vonni, mindazokért az eseményekért, hatóságai beavatkozásért, autonómia felfüggesztésért, amely az emullt év alatt a körben lezajlottak és szükségtelenül meghomlították a kör belső békéjét. A kör tagjai a közgyűlés elé indítványt is terjesztettek, amelyben a haszárjáték beszűntetését kívánják ke-

resztül vinni és a bombamerényeket áldozatainak óhajtanak emléktáblát állíttatni.

A tagok **Rassay Károly dr.-t** és **Sándor Pált** tiszteletbeli taggá óhajtották ezen a közgyűlésen megválasztani, de a két nagynevű politikus

elhárította magától ezt a figyelmet azzal, hogy a kör mai vezetőségétől amely rendes tagságra való jelentkezőiket **hatóságai segédlettel megakadályozta,** nem hajlandók semmiféle tagságot elfogadni. A közgyűlés ezek szerint tehát igen zajos lefolyásúnak ígérkezik.

A Dunába ugrott egy raktárnok, mert a felesége szerelmes levelet talált a zsebében

Izzgalmas jelenetek voltak szemtanúi szombatn a késő éjszakai órákban azok a járókelők, akiknek az **őbudai hajógyár** környékén vitt el az utjuk. Az éjszaka sötétjében hirtelen segélykiáltások hallatszóttak a vizből, mire néhány férfi

azonnal esónakba ugrott, hogy a hang irányába evezze, segítséget vigyen a fuldoklóknak.

A közelben állomásozott egyik katonai monitorunk is és a hajón szolgálatot teljesítő őrszem a segélykiáltások zajára **működésbe hozta a monitor fényoszlopát is.** A reflektor éles csónakokban világította meg a **Duna** vizét s a csónakosok munkája csakhamar eredményel járt. A fényugár segítségével rábukkantak a **segítségért kiáltózóra,** közelébe veztek és néhány perccel később már a parton voltak vele.

A parton azután a gázlámpa fényénél megállapították, hogy a segítségért kiáltozó: egy harminc-harmincöt év körül, elég jól öltözött, tisztviselő külsejű férfi.

A már-már elalélt férfi csakhamar magához tért és elmondotta, hogy **Horvát Vendelné** hívják és az egyik **őbudai szőnggyár raktárnoka.** Különben a **Lajos-utca**ban lakik.

kik, feleségével és két kis gyermekével. Tegnap este, amikor munkájából hazatért, hirtelen

családi percpatvar támadt közötté és a felesége között, mert **Horvátné szerelmes levelet talált a férje otthonbágyott felöltözésének zsebében.**

A családi viszálykodás azután annyira elmérgesedett és a szóváltás annyira elkéserejtette **Horvát Vendelné**, hogy **őngyilkosságra határozta el magát.** Kiszaladt az utcára, hogy egy arra robotgó villamos elé vessa magát, mivel

azonban villamos nem jött, kisértett a közeli Dunapartra.

Attól tartott, hogyha a parttól dobja magát a vízbe, a parton sétálók hamar kimentik, **jelölőzködött hát egy elhagyottan álló uszályra és aról vette magát a vízbe.**

Mikor azután az egyik közeli hajószáiban úgy ahogy, megszártották az életunt férfi ruháját, az elkéserejtett raktárnok is megvisszatalálódott egy kisse és megígérte, hogy **lelesz vezétes szándékáról.**

Megmentői, két derék őbudai hajós: **Bursics János és Tomkala Vince,** ezután lakására kísérték a **Dunából** kimentett raktárnokot, ahol

felesége boldogan ölelte magához elvesztettnek hitt férjét, akinek természetesen — megbocsátott.

Vasárnap elfogta a rendőrség az agyonlött pesterzsébeti cigánybetörő három tettestársát

Nagy razzia Pesterzsébeten

A főkapitányság közel két hét óta erélyes nyomozást folytat és valóságos razziaszerű nyagtakarítást végez Pesterzsébeti cigánygyedében és ennek eredményeképpen vasárnap délelőtt előállították a főkapitányságra **Horváth Bálint,** **Jakab József** cigányokat és egy fiatalkuru harmadik cigányt, akik

az agyonlött **Rafael Herceg Lajossal** együtt követték el a betörést

Krausz Ferenc alsóhatárú vegyeskereskedésében. Amikor a kereskedő belélt a tizenháves cigányfiuba, lársai vitték el mintegy **másfél kilométernyire s azután a Hanqya telepre** siettek, hogy onnan segítségül hívják a sebek bekötéséhez jobban értő cigányasszony rokonságot. Mindezt a vasárnap délben előállított, majd később letartóztatott három cigány betörő részletesen

bevallotta a főkapitányságon.

Ugyancsak vasárnap másik két pesterzsébeti cigányt is előállították és letartóztatták a főkapitányságon. **Klász Béla,** és **Horváth Bálint** a két letartóztatott betörő, akik Pesterzsébeten, a **Rudolf-utca 82. számú házban** betörték **Lévay János** fűszeres üzletébe és amikor egy rendőr érkezett a helyszínre, azt lefegyverezték, elvették a revolverét, és visszaverték

és azután elmenekültek. A Pesterzsébeten folyó razziaszerű kutatások során **Horváth Bálint** cigányt a **Lakásán** találták meg a **rendőr elrabolt szolgálati revolverét** és ez a bűnjel lett a cigánybetörők árulója.

A letartóztatott cigányokat hétfőn kísérik át az ügyészség fogházába, a fiatalkuru pedig a gyermekbírósnak adják át.

CIGÁNYHÁBORU PESTERZSÉBETEN

Véresre verte egymást tizennyolc cigány

Furesa veredések hőseit állították elő tegnap este a pesterzsébeti kapitányságon. A **Török Flóris-utca** egyik házában hat cigánycsalád lakik egymás mellett. A férfiak valamennyien üstföldözással keresik kenyerüket, míg

az asszonyok szőnyegekkel és vászonárakkal járnak a közeli falvakat.

Csak szombatn este találkoznak össze a család tagjai és ezeknek a „barátságos” családi találkozóknak rendszeren az a vége, hogy jó helybenhagyják, vagy megkéselik egymást.

Tegnap este is így történt. Hat óra tájban érkezett haza a munkából **Filke Kovács József** üstföldöz cigány tizennyolceves József nevű fiával. Ugyanekkor tért haza felesége is, akit egy hele nem látott, mert az vidéki eladó „köruton” volt. Amikor azután az asszony elszámolt heti keresetével, úgy látszik, **férje nem volt tulságosan megelégedve,** mert

néhány perenci szóváltás után kést ragadott és azzal rohant feleségére.

Szerencsére a fia közbelépett, **kicsavarta apja kezéből a kést, mielőtt az bárkiben is kárt tehetett volna.** Ez természetesen nem ment minden zaj nélkül, a nagy lármára

összesződtek a cigányház többi lakói is és ki a férfiak, ki pedig az asszonyok **adott igazat.** A vélemények eltérése során óriási

veredések kerekedtek

Az általános veredéseknek csak a közeli őrszobáról futólépésben érkező rendőrök megjelenése vetett véget, akik a **Török Flóris-utcai cigányház valamennyi lakóját, számszerint tizennyolcot, bekísérték a pesterzsébeti kapitányságra.** Érdekes látvány volt, ahogy

a rendőrök között végignyultak szakadt ruhában és kisebb-nagyobb sérülések nyomaival a cigányok az utcán. Valamennyiük ellen megindult az eljárás.

Parisien Grill

VI., PAULAY EDE UTCA 35.

Te leph 388-09

Májusi szenzációs műsora!

LENKE
OLLY KORINI
GRASS NÖVÉREK
TARANAKI & TUI
AIMÉE SERVÉE
THE WILLIAM'S
és a kísérő műsor.

Minden gondos anya a gyermekszobában Tungram opál-takaréklámpát használ.

Szabályozható nagyobb és kisebb fényerősségre. — Nem kápráztat, kíméli a szemet.

Kapható mindenütt.

Gyártja: **Egyesült Izzólámpa és Villamosság R-T.** Újpest 4.

H. L. HOLLINGWORTH,
NEWYORKI EGYETEMI TANÁR

többévi tudományos kísérletezései alapján a következő végleges megállapításra jutott: „a rendszeres kávéfogyasztás testnek, szellemnek egyaránt jótéménny”. Ez azonban csak tökéletesen pörkölt kávéra vonatkozik.

MEINL GYULA R.-T.

HIREK

Budapest legújabb szenzációja: a Florida

Kevés hely lett hamarabb népszerű Budapesten, mint a Florida. A Florida Cafe Restaurant szombat este nyílt meg s mingyárt megnyitásokban napján, mindenféle a budapesti társaságokban beszéltek róla. Az első este annyian léptek el a svábjéhez fogaskerékkel szemben lévő Florida-park éttermet és kertjét, hogy a kárpátok látták a színt és színt volt kénytelenek autókön visszafordulni. Így például nem tudott már helyet kapni Jeriza Mária és Molnár Ferenc sem. Az asztaloknál ott láttuk az arisztokrácia, a pénzügy, a művészet, a politika, a budapesti diplomáciai testület, az ipar és a kereskedelem ismert nevei kiválóit, de számosan a legszelebb polgári rétegekből is felkeresték a Floridát, amelynek új kreációja az u. kétszemes, előzetes házastársi menü, amelynek ára 6 pengő, — szenzációs sikert aratott.

Vasárnap ugyancsak mozgalmas nap ígérték a Floridiában, melynek telefonkezelője alig győzte az asztalrendelések előjegyzését, amelyvel már a délutáni órákban a Florida kénytelen volt beszűntetni. Délután is meglett vendégek a Florida, melynek kávéházában a legkitűnőbb jazz-band szórakoztatja a közönséget. Vasárnap este újabb elterjedt a kék fekvőszék Florida-parkot, amelynek könyvjárában Országhyachef, a párizsi Claridge, majd a budapesti Ritz könyvmesterének vezetése alatt kézikönyv a kitűnőbbnél kitűnőbb, izes ételek, amelyeknek külön szenzációja, — az olcsó ár. Meg lehet állapítani, hogy a Florida Budapestnek máris kedvence helye lett.

— Az Irszahi választások eredménye. Londonból jelentik: Észak-Irszágban a választások a következő eredménnyel jártak: unionisták 38, nacionalisták 11, független unionisták 2, munkáspárti 1.

— Ünnepség a zsidó temető hősirparcellájánál. Kegyeletes emlék folyt le vasárnap délelőtti a rákoskeresztúri új, temetőben eltemetett hősi halottak sírparcellájánál. Linczyk Bernát főkatona és a templomkörül néző Weisz Miksa dr. főrabbi mondott emlékbeszédet, melyben rámutatott a hősi halottak hőszerzetére s utalt arra, hogy kék egy nagy, boldog Magyarország megteremtéséért mentek a hősi küzdelembe, ezért ontották öröket s sírjukban is Nagy Magyarországról álmozdának, ahol felekezeti és faji különbség nélkül béke és együttérzésben él mindenki. Glückstahl Samu dr. felsőházi tag, a felsőház nevében mondott rövid beszédet. Hajdu Marcell dr. és Grauer Vilmos előjáró a pesti úr. hitközség elnöke és képviselőtestülete nevében beszélt. Jeszenszky Sándor ezredes a honvédfőparancsnokság, Della-Donna Mihály dr. tanácsjegyző pedig a székesfehérvási korszakjait helyezte el ezután a zsidó vallású hősi halottak emlékoszlopára, amelyet Fischer Márton rabbi, a zsidó vallású rokkantatonk nevében koszorúzott meg. A kegyeletes ünneplés, amelynek folyamán három repülőgép keringett a hősi halottak temetője felett, a Himnusz elnéklésével ért véget.

— Autobus és autókarambolja. Vasárnap virradó éjszaka óriási riadalmú támadt a forgalmas Városligethen, az Állatkerti uton, ahol az éjfél utáni órákban is a kocsik és autók egész sora vitte és hozta a szórakozó közönséget. A riadalmat az okozta, hogy egy 2-es számú autobus nagy erővel futott össze egy személyszállító magánautóval. Az autobus utasai hangosan kiáltottak segítségért, holott esodlatos módon különösebb baj a nagy ijedségen és a kisebb-nagyobb horzsolásokon és zúzódásokon kívül nem történt. Az autobus utasai közül egyedül egy Mágner Nándorné nevű uriallyonszó sérült meg az autobus betört ablakjainak és szilánkjaitól és a mentőknek egyedül őt kellett komolyabb ápolás alá venni. Az autobus vezetőjét, Jenky Gyula 25 éves sofőrt és az autobusnál összejártók Bp. 16—867. rendszámú autósőrfőjt, Ménor Mátét a helyszínen kihallgatta a rendőri bizottság, de a helyszínen nem sikerült tisztázni, hogy ki és mi okozta a könnyen végzettség válható balesetet. A forgalmat a kikerdezésnek befejezése után mintegy negyórára késéssel újabb megindult az éjszakai liget forgalmasabb utvonál.

— Kétezer pengős csekkelás. Néhány nappal ezelőtt a Belvárosi Takarékpénztárnál a Nagyváradi Bank nevében kétezer pengős csekket nyújtott be Sternberg Jenő 23 éves banktisztviselő, a Nagyváradi Bank hivatalnok, aki nemrégiben érkezett Budapestre. Mint hogy a Belvárosi Takarékpénztárnál szabályszerűen találta a Nagyváradi Bank csekkjét, Sternberg Jenőnek kiírték a kétezer pengőt. Utólag derült ki, hogy a bank nevében hamisítás történt, mert a Nagyváradi Banknak semmiféle tudomása nem volt a kétezer pengős csekkéről. A budapesti rendőrség erővel nyomozást indított a csekkelás felkutatására és vasárnap délelőtti sikerült a még mindig Budapestben tartózkodó Sternberg Jenő egy Ilkai utcai lakásában, ahol albréti szobát bérelt, kézrekeríteni. Előállították a főkapitányaságra és a beszerzett bizonyítékok alapján előzetes letartóztatásba helyezték a csekkhamisító főtámleret. Hétfőn már át is kísérik az ügyészség fogházába.

Katasztrófia négy halottal a zittai autóversenyen

Zittau, május 26.

Az autóbilok és motorkerékpárok számarra kiírt Lückendorf hegyversenyen egy Bugatti-kocsi, amelyet Mahla Marchenstern vezetett, kilendült az egyensúlyából, elsodort három fát és egy telefonpóznát, majd nagy ivben berepült a nézőközönség

— Vass József — Dréhr Imréről. Megható ünneplés keretében illatként meg tegnap este Dréhr Imre népjóléti államtisztát, a Budai Katolikus Kőr társelnök tisztségbe. Az ünneplésnek megkülönböztetett jelentőségét adott Vass József népjóléti miniszter felszólalása. A népjóléti miniszter avató beszédében örömeinek adott kifejezést, hogy a Kőr választása Dréhr Imréről esett. „Annakidején én is öt választottam munkatársamnak, én is öt választottam miniszter — és én jól szomtam a munkatársaimat megodosztani. Régen ismerem Dréhr Imrét. Ismerem kiváló tehetségét és jellemét. Dréhr Imre első sorban jó ember. A jószág fogalmát én a Krisztusilag fegyelmeztet akarabban látom megvalósulva, mert hiszen komoly és temető jószág fegyelmeztet akaraton alapul. Dréhr Imre szeltyéti a lelket, hogy embertársain segíthesen. Nemcsak jó ember ő, hanem vakmérő ember is, vezérelésre alkalmas ember, aki töretlen utakon már járni”. Ezeket mondta Vass József, a népjóléti miniszter, legkövetlenebb munkatársáról — Dréhr Imréről.

— A Boesky reáliskola növendékeit a repülőmodell verseny győztesek. Magyar Országos Szépségüesté repülőmodell versenyén, nyolcvanöt nevezett állt starthoz különböző modellekkel. Az első díjat a honvédelmi minisztérium és a Magyar Légforgalmi Rt. tisztelelőjei br. Stepiitz Károly, a Boesky főreál VIII. osztály tanulója nyerte. A belügyminisztérium díját Straub István és Velensky József, míg a harmadik helyezést Medgyaszay Károly vette. Mindhárom a Boesky főreál tanulója nyerte. Érdekes, hogy a siklímódok elsonportjában is a Boesky főreáliskola egyik növendéke: Zoltán Ferenc nyerte az első díjat.

NYARALÁSRA

vagy más célra pénzkölcsönt kap negyedévi 3.5% kamattal összköltséggel, ha szörmeit vagy szőnyegét Breitfeld színház IV., Váci-utca 21) adja megóvása.

— Az Újságíró Egyesület közgyűlése. Vasárnap délután tartotta az Othon Kärben a Magyar Újságírók Egyesülete folytatós közgyűlését Sziklay János elnöklése mellett. A hítkörtár jelentés részletesen beszámolt az egyesület elmúlt esztendő munkásságáról. Kun László, Herczeg Jenő, Lengyel István szóltak hozzá a főtitkár jelentéséhez, majd Pakols József az újságírószármadal változatlán ragaszkodását tolmácsolta a közgyűlés nevében Márkus Miksának. Dr. Kun Andor reflektált az előtte elhangzott felszólalásokra. Beszédében óva intette az újságíró társadalmat attól, hogy viszálykodással górdítsenek akadályokat a kiküldött bizottság munkájának eredményes befejezése elé. A közgyűlés tudomásul vette a jelentést és egyhangú lelkesedéssel bizalmat fejezte ki a távollévő Márkus Miksa elnök és a vezetőség iránt.

— Körmened-Frim Ödön jubileuma. A Földhitebank Rt. pénztárosztályának vezetője Körmened-Frim Ödön most jubilál. Harminc éke annak, hogy a pénzügyi szolgálatába lépett, ahol a hosszú évek alatt kedves és meggyőző módorával nemcsak pozíciót, de csupa jóbarátot és tisztelt sikerült szereznie.

— Végét ért a szemorvosok nagygyűlése. A Magyar Szemorvos Társaság közgyűléssel egybekapcsolt két napos nagygyűlése vasárnap este ért véget. Az első ülést vasárnap reggel kilenc órákor tartották és ezen Léont Zoltán, Ifj. Imre József, Kreiker Aladár, Faszok Sándor, Blaskovics László, Horváth Béla, Caspary István, Röth András, egyetemi tanárok, Fodor Géza tanársegéd, Bartók István főorvos tartottak előadást. A délutáni ülés első előadóját Dúry Gábor professzor volt, utána Pelldy Béla tanársegéd, Fejer Gyula főorvos, Nagy Sándor, Nány Tibor, Papolczy Ferenc tanársegédek és Brana János ezredes-orvos beszétek különböző szakkérdésekről. A nagygyűlést Liebermann László egyetemi tanár, utonnan megválasztott elnök zárta be.

lümegébe. Az eddigi megállapítások szerint négy ember meghalt, hat súlyosan, nyolc pedig könnyebben sebesült meg. Maga Marchenstern súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett. A sebesültek között több gyermek is van.

— Szenczelős aviatikai események világszerte. Vasárnap a rendkívül érdekes aviatikai események egész seregéről érkezett hír. Dessaubon Neunhofer pilótahadnagy új magassági rekordot állított fel az azzal, hogy Junkers-géppel 12.500 méteres magasságot ért el. — Weiss és Girier francia aviatikus őrnagyok új sebességi rekordot állítottak fel 5000 kilométerrel, összesen 26 óra 34 perc és 55 másodpercig tartózkodtak a levegőben. — Arrachard és Ripnot aviatikusok Szófiából jövet ma Sztabulba érkeztek. — Newyorki jelentések szerint Robbins és Kelly amerikai aviatikusok nyolc napja repülnek leszállás nélkül a forthatóvó kereskedelmi kamara 16.000 dolláros díjért. Az aviatikusok már megdöntöttek a Question Mark világrekordját. — Port Darwinból távratozták, hogy az elűnt Moir és Owen aviatikusokat a donjoki világtörténelmi megtalálták. Moir és Owen kényesreállítását végezték, de semmi bajuk se történt.

— Egyesleges piaci szabályokat kérnek a piaci és vásári kereskedők. Az Egyesült Csarnoki, Piaci és Vásári Kereskedők Országos Ipartársulata vasárnap délután három órákor gyűlést tartott a régi képviselőházban. A gyűlés elhatározta, hogy az ipartársulat kérti fogja a törvény tanácsát a rendőrséget, hogy az élelmiszeri való engedély nélküli házálást szigorúban ellenőrizték. Ugyancsak kérik a fővárostól és a kereskedelmi minisztériumtól, hogy az összes piacokat egységesen szabályozzák és úgy a nyílt piacokon, mint pedig a csarnokokban a zártora vasárnap délelőtti kilenc óra legyen. Kérik meg az élő és vágott baromfi forgalmiádnak előrlését, valamint az általános kereseti adó leszállítását, mert az aránytalanul súlyos terheket ró a piaci árusokra.

— Vasárnap tartották a középiskolai tanulmányi versenyt. Vasárnap tartották a Markó-utcai reál gimnáziumban és reáliskolában, valamint az Átilla-utcai református reál gimnáziumban a hetedik országos középiskolai tanulmányi versenyt, amelyen 85 budapesti és 15 vidéki középiskola képviselődött 217 fővel és 44 idekelt tanuló mérte össze tehetségét és tudását. A nagy érdeklődéssel kísért tanulmányi verseny eredményeit kék májva hirdetik ki.

— Felmélték az Izraelita felekezet állami segítségével. A Pesti Úr. Hitközség díszteremben vasárnap tartotta közgyűlést a magyar zsidóság állami elismert szervezete, a VI. úr. községkerületi képviselőtestülete. Kohner Adolf dr. báró elnöki megnyilvánulása után kegyeletes szavakkal emlékezett meg Kaszab Aladár, a Pesti Úr. Hitközség elnöke és Wolfner Tivadar betök haláláról. Hovész Simon dr. vezető főrabbi abból az alkalomból, hogy a községkerületi közgyűlések egybeesett a Hősök Emléknapjával, fenkelt szellemi beszédben emlékezett meg a hős halált halt katonákról s a hősök emlékére imát mondott, amelyet a nagyszámú közönség állva hallgatott végig. Ezután dr. Endrei S. Henrik előterjesztelte a községkerületi jelentést. Kohner Adolf dr. báró elnök bejelentette, hogy az Izraelita Országos Iródájához Weizer Sándor pénzügyminiszter levelet intézett, melyben bejelentette, hogy az állam az Iróda költségzésára a zsidó felekezetet új állami segítséggel törvényes értelemben 38.000 pengővel fejlelji s az összeget évről-évre emelni fogják, amíg az arányban fog állami a többi felekezetek állami segítségével.

— Nem lesz Sportpalota a Moulin Rougeból. Ma az egyik reggeli lapban tudósítás jelent meg, amely arról szólt be, hogy a Moulin Rouge Sportpalotává alakul át. Felkértek annak közlése, hogy ez a hír tévedésben alapzik, nem nem a Moulin Rouge Nagyszínház helyiséget alakítják át, hanem azt a Hermina-utcai helyiséget, ahol az első években a Moulin Rouge nyári előadásait tartotta. A Nagyszínház-utcai Vörös Malom malom most is minden este régi helyiségében tartja előadásait fényes műsorral.

— A Dermatológiai Társulat nagygyűlése. A Magyar Dermatológiai Társulat szombatban és vasárnap tartotta Nékim Nagy egyetemi ny. r. tanár elnöklésével első nagygyűlést a budapesti körkörös előadóteremben. Az ülés előtt leleplezték Kaposi Mór híres bécsi bőrgyógyásznak Alberti által fellelt arcképet, melyet az elhunyt professzor özvegye ajándékozott a Társulatnak. A nagygyűlésen referátumok és előadások keretében bőrgyógyászati és venerológiai kérdésekről tanácskoztak és fontos gyakorlati eredményeket mutattak be.

Kommunista zavargás Párizsban

Párizs, május 26.

A kommunista vasárnap az 1871-iki kommunik levertése alkalmával kivégzett kommunárok emlékének megünneplése céljából menetek készítek felvonulni a Pére-Lachaise-temetőbe. Kévsell a menet elindulása előtt a kommunisták összetűtek a rendőrközzel. Egy rendőr megsebzett. A rendet csakhamar helyreállították. Tizenkét embert letartóztattak. A felvonulás és a gyűlészinnep ezután minden rendezavarás nélkül ment végbe. Több ember a menetben a hőségűl rosszul lett.

— Letartóztatták a Humanité szerkesztőjét. Párizsból jelentik: Tegnap éjszaka Périt, az Humanité szerkesztőjét és Rousseaut, a lap igazgatóját letartóztatták. Mind a ketteüket azonnal vádolják, hogy a lapban engedelmenség bujtogatták a katonákat.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet vasárnap az időjárásról a következő prognosztis tette közze: Meleg idő várható, helyi záptarokkoll.

— Földbérők gyűlése Békéscsánban. A Földbérők Országos Szövetségének alföldi csoportja ma délelőtti tartotta ülést Békéscsánban, amelyen a felszólalók követelték a földbérőket terhelő adók csökkentését, a kartelek megrendszabályozását és kedvező mezőgazdasági hitel felosztását.

— Főző és gyermekszókratizációs verseny. A Katolikus Leányok Országos Szövetsége vasárnap délelőtti és délután a Cukor-utcai háztartási iskolában egykorlati főző, asztalterítési és gyermekszókratizációs versenyt rendezett. A versenyben a felsőbb diáklányok nagyszámúban vettek részt.

AMI A FÉRFIAKAT LEGJOBBAN ÉRDEKLI

Ha kevés pénzért elegánsan akar ruházkodni, keresse fel László Sándor férfiszabómester üzletét (Rákóczi-út 50.), ahol mértek után kifogástalan kivitelben, elegáns férfiöltönyöket, legdivatossab szövetekből 80 és 90 pengőért készít. A szabójpar legszébb példája ez az olcsó és jó munka, ami a cégfőnök szakértelmét és hozzáértését bizonyítja. Szövetmintákat vidékre bérmenten küld. Felhívjuk T. olvasónk figyelmét ezen harminc év óta fenálló cégre.

— A zsidó fuvarháza emléktűnne. A Pesti Izraelita Hitközség fuvarháza volt növendékeinek egyesülete ma délelőtti tartotta új közgyűlést, amelyen felvetették a zsidó tanoncthon felállításának tervét. Az árvaaház háborúban elcsört növendékeinek emlékére az árvaaház temetőben requeimot tartottak

— Középszkolai diákok dalosversenye. Vasárnap délelőtti és délután folyt le a székesfehérvázi Vigadó nagytermében az országos középiskolai dalosverseny, amelyen a budapesti református, a kispesti és a szegedi állami gimnázium, a miskolci református reál, a csongrádi Szent István, az egri ciszterciói gimnázium, a hajdubesztercsi Boesky-reál, az esztergomi benécs- és sárospataki református gimnázium tanulói vettek részt. A dalosversenyt nagyszámú előlék közönség hallgatta meg, akiknek sorában ottlaktak Bárdos Remig benécs főpápoti is. A kultuszminisztérium képviselőiben Jeszenszky Sándor miniszteri tanácsos, a tankerületi főigazgatóság képviselőiben pedig Pirter Jenő főigazgató jelennek. A jól sikerült dalosversenyt Bittner Ilse elnörszói apát, főigazgató rendezte. A daloktól énekek után Brékis Frigyes ciszterciái rendi tanár intézett lelkisítő beszédet az ifjúsághoz.

— Az V. kerületi levették évről-évrőlnevelési kapcsolatban kitűnően sikerült általúki versenyt tartottak vasárnap délelőtti a MAC pályán. Egyes számokban szenzációs eredményt értek el a gondos munkával előkészített ifjak, különösen a 13. körzet leventéi. Közülük a 17 éves Kovacs 1.087.000 pengő 35 ft teszt ki a leggyorsabb teljesítéssel. A 13. körzetben legelső helyen a 18 éves Árkai Gyula 181 cm-es barmulatot rekordot az idén csupán Kasmárik multa felül. Sokat ígérő tehetség Niedermann Pál is, aki 100 méteren 11.3 mp., 400 méteren 54.1 mp. kitűnő idővet győzött. Kiemelkedő eseménye még a versenynek Eper J., a 21. körzet leventéjének 4 p. 25 mp-es 1500-as.

— A Földhitebank Résvényfőrszágának a XVIII-ik üzletelre vonatkozó mérlegmegállapító ülésen az igazgatóság elfogadta az előterjesztett zárszámadásokat, amelyek szerint a társulat nyereség 1.087.000 pengő 35 ft teszt ki a leggyorsabb teljesítéssel. A 13. körzetben legelső helyen a 18 éves Árkai Gyula 181 cm-es barmulatot rekordot az idén csupán Kasmárik multa felül. Sokat ígérő tehetség Niedermann Pál is, aki 100 méteren 11.3 mp., 400 méteren 54.1 mp. kitűnő idővet győzött. Kiemelkedő eseménye még a versenynek Eper J., a 21. körzet leventéjének 4 p. 25 mp-es 1500-as.

SIÓFOK

SZALLODAI, ÉTTERMEI, PENZIOI és STRANDFÜRDŐJE **nyitva vannak**

Májusban, júniusban kedvezményes, olcsó árak.

Dr. KAJDACS szakorvos

rendel 10-4 és 7-9-4

VILL. d. énekés-teret A. m.



OSZONNA
FLORIDA

RETEK-UTCA 81.
(FOGASKEREKŰVEL SZEMBEN.)

Katasztrófális felhőszakadás Szerencsen

Szerencs, május 26.

Szombaton délután hat óra tájban a város környező hegyekben nagy felhőszakadás volt. A városba zuduló víztömeg Szerencs alacsonyfejkésű részét teljesen elöntötte.

Egész utcákon álltak méteres víz alatt.

A víztömeg a lakásokba is behatolt és a lakók sokhelyütt csak az ablakon keresztül közlekedhettek. Az új folyamán hét lakásból kellett a lakókat kitalkolni.

A kórházban térden fel állott a víz, a betegetek más helyre kellett szállítani.

Éjfel után a vízállás erősen apadt és vasárnap reggelre már csak a mélyebb helyek maradtak víz alatt, az ez azonban továbbra is zuhogott. A hatóságok remélik, hogy az eső szüntével megkezdhetik a pincékbe és lakásokba töltött víz kiszivattyúzását. A csendőrség, rendőrség és tűzoltóság egész éjjel permanenciában dolgozott.

Gesztye községhől hasonló katasztrófális felhőszakadást jelentenek. Negyven házba behatolt a víz.

X. Y.

titokzatos öngyilkossága egy dohányutcai szállóban

Vasárnap délelőtt rejtélyes öngyilkosságot fejezett fel a Dohány-utca 40. szám alatt lévő Orion-szállónak a személye. Szombaton délután egy jömegejelenésű, középkorú férfi bejött ki a szálló első emelet 26. számú szobájára és a szállóba bejelentőleg Balla Antal 30 éves magánhivatalnoknak nevezte meg magát. Vasárnap délelőtt a szálló személyzetének feljött, hogy Balla Antal, a 26-os számú szoba lakója, nem ad magáról életjelet. A szobalány kopogtatott az ajtón, de nem kapott választ. Rendőrök hívták, aki felnyitatta az ajtót és a szobában

habzó száljal, teljesen eszméletlen állapotban

találták Balla Antal magánhivatalnokot. Kihívták a menőket, akik megállapították, hogy a szállóai életet nagymennyiségű ismeretlen mérreggel mérte meg magát. Bevitették a Rókus-kórházba, ahol nem sikerült eszméltetnie és nem lehetett még kihallgatni.

A helyszínrre kikerülő rendőri bizottság bucalevelet talált, amelyben az életunt férfi a következőket írta:
— Ne kutassák, hogy ki vagyok, dlnéven vettem ki a szobát. Ne derítsék ki kiléte-met, mert nem akarom, hogy údiken lakó, öreg szüleim tudomást szerezzenek öngyilkosságomról. Nem tudnék túlnéni.

X. Y.
A rendőrséghez intézett sorokon kívül még egy másik cédula is hevert a szállóai szoba asztalán, ennek szövege csak annyit volt: „Felségemnek. Anyagi okok miatt kellett megödnöm az élettől.”

A rendőrség a titokzatos szállóai öngyilkosság ügyében erőlyes nyomozást indított, egyelőre azonban nem sikerült megállapítani a titokzatos X. Y. személyazonosságát.



TANC
FLORIDA

RETEK-UTCA 81.
(FOGASKEREKŰVEL SZEMBEN.)

Az elhagyott férfi revolveres merénylete felesége ellen

Békéscsaba, május 26.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Mester György budapesti hentes és mészárosmester különváltan élt feleségétől, aki Déványán lakott. Mester György többször kérlette az asszonyt, hogy térjen vissza hozzá és a napokban ismét leutazott Déványára, hogy hazavigye feleségét, de ez hajthatatlan volt. A hentesmester elkeseredésében ma délután a korzón merényletet kísérelt meg az asszony ellen. Felesége három asszony társaságában sétált a korzón, amikor Mester

György hirtelen előugrott egy kapu alól, revolvert rántott és kétszer az asszonyok közé lőtt.

Különbs véletlen folytán azonban a két revolverlövés egyik asszonyt sem sebesített meg. A merénlyő ezután futásnak eredt s amikor a rendőrök utóérték

főbe akarta löni magát,

de a revolver csüörtörtököt mondott. A hentesmestert letartóztatták és a királyi ügyészség fogházába szállították.

A keleti expressz tengelyéhez kötözve akart Szófiából Budapestre utazni

Belgrád, május 25.

Erdekes potyautast fogtak el tegnap a belgrádi pályaudvaron. Amikor a keleti expressz már indulóban volt, az egyik vasutas észrevette, hogy

a postaköcsi alól egy férfi lába lóg a földre.

A vonatot ismét megállították és átkutatták a postaköcsi alvázat. Megállapították, hogy a vagon tengelyéhez kötözve eszméletlen állapotban egy férfi fekszik,

akit leoldoztak a kocsij tengelyéről és az állomás épületébe vitték, ahol eszméltetnie kellett. Ekkor kiderült, hogy a férfi egy magyarországi bolgárkeresztény, Teodorov Milcsenko, akinek néhány hónappal ezelőtt még Pestszentlőrinc határában volt háromholdas kertésze. Teodorov Milcsenko nemrégiben eladta kertészetét és hazutazott Szófiában lakó szüleihez. A kertész Bulgáriában akart letelepedni, de — mint kihallgatása során vallotta — politikai okokból összeütközésbe került a rendőrhatalóságokkal, amelyek elrendelték letartóztatását.

Az elfogató parancsot három nappal ezelőtt adták ki Teodorov Milcsenko ellen, aki menekülni akart, de mivel utlevelet és vízumot nem tudott már vállalni, különös módját választotta a szökésnek. A keleti expressz Szófiából való elindulása előtti éjszaka belépőzött a pályaudvarra és

szíjjakkal a postaköcsi tengelyéhez kötötte magát,

azzal a szándékkal, hogy ezen a kényelmetlen helyen teszi meg a hosszú utat. A bulgár kerítés, vallomása szerint ismét vissza akart térni Budapestre, de a kellemtelen szituáció annyira kimerítette, hogy már Belgrád előtti elvesztette eszméletét, a szij meglazult és egyik lába a földre lögött, aminek következtében azután fölébredték rejtékelyét.

A vállalkozó szellemű potyautas természetesen nem folytathatta útját Budapest felé, mert Belgrádban egyelőre őrizetbe vették és mindaddig fogvatartják, amíg nem tisztázódik, hogy a szófiai rendőrség tényleg politikai, vagy csak közönséges bűncselekmény miatt keresi-e.

FLORIDA

ÉTTEREM — KÁVÉHÁZ — CUKRÁSZDA
II., Retek-utca 81. szám. — Fogaskerekűvel szemben

MÁR MEGNYILT!

5-ös autóbusz a Vörösmarty-térről, 77-es és 4-es megálló. * Asztalrendelés Tel. 546-43

Kilenc embert megmárt egy veszett kutya

Szeged, május 26.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Izgalmas nevedődra telt el vasárnap délelőtt a szegedi Csillag-börtön környékén. Valahonnan elszabadult egy hatalmas veszett kutya, amely az utcán egymásután

kilenc embert megmárt.

A járőrököl rémülten szaladtak a veszett eb elől, amely a szegedi Csillag-börtön felé

tartott futva. Az egyik börtönőr már messziről felismerte a helyzetet, lekapta válláról puskáját és célba vette az állatot. A lövés talált és a veszett állat nyomban megdöglött.

A megmárt embereket felszállították a budapesti Pasteur-intézetbe, a vizsgálatok pedig megindították annak kinyomozására, hogy terhel-e valakit felelősség a történetekért.

Az életem: a dal, gyermekeim és a szegények

mondja Gigli, aki vasárnap Pestre érkezett

Olaszországban csak jótékony célra lép fel és külföldön mesés pénzt keres a világhírű tenorista

Benjaminó Gigli, a világhírű tenorista, a newyorki Metropolitan tagja, vasárnap reggel felesége és két ur kíséretében tért börtöndől, szürke felöltőben, kopott, zöld kalapban és borostás arccal megérkezett a triestri gőrral a Délvasuton, ahol két perc múlva már elcsaltant az első fényképezőgép és három perc múlva Gigli már mosolygva osztagolta az autogramokat.

Alacsony, kissé molett, égő fekete szemű férfi, így első látásra nehezen lehet róla elhinni, hogy ő a világot hódító tenorista, akinek hangját bámulattal hallgatja New York és akinek isteni tenorját a rádió útján a legkisebb balkáni faluban is isentetik. Kedves közvetlen fiatalember Gigli. Csak az interjú nem szereti. Amig rajzolják, gyermeke örömmel ül mellette, de rögtön kényszerdedten mosolyog, amikor kérdései kezdjük.

Harmatkeletre éves és tízenyolc éve énekel. Olaszországban tanult és ha szabadideje van, azonban hazasiel, hogy honfitársainak énekeljen.
— Olaszországban mindig ingyen énekelek — mondja büszkén — nem fogadok el honoráriumot, minden jövedelmet jótékony célra juttatok. Mielőtt New Yorkba mentem, egész Olaszországot beutaztam, minden városban fel

léptem és minden jövedelmet az árváknak, a rokkantaknak juttattam.

Augustusban ismét hazamegyek és akkor a veronai ardnában lépem fel. Magint honorárium nélkül énekelek, jótékony célra.
Nyegyenkét operát tud. De legjobban szereti a Giacodont, amelyet legjobbször énekel.
— Egész életem a művészet. Soha nem állok meg, soha nem pihelek, mert — mint példál most is — mikor vakációm van, akkor is turnéozok. Ez az életem: a dal.

A felesége, lesimított szőke haju asszony — Gigli fiatalabbik lányk — áhítattal nézi, kis eleven szemű urát, miután az tört franciággal interjú ut ad. Mellette áll utársa, egy alacsony olasz fiatalember, aki nevetve mondja, hogy csak a barátság fűzi Giglihez, aki mindenüvé magával viszi és Amerikától Berlinig kíséri vé gígij turnéján a Mestert.
— Van két gyermekem, akik négy hónapi Olaszországban élnek. Pesten öt napig maradt, azután Bécsbe, majd Berlinbe megyek és megint a gyermekeimhez. Ottük, a család domért és a szegényekért dolgozom. A szegényekért, hogy jól tudjak tenni azokkal, akiket megcsúfolt az élet.

— Mennyit keres a hangjával, mester? —



VACSORA
FLORIDA

RETEK-UTCA 81.
(FOGASKEREKŰVEL SZEMBEN.)

teszük fel az indízkért kérdést, amely Mlékán izgatja nemcsak Európa, hanem Amerika művészi köreit is

— Sokat — mosolyog ravaszul Gigli, de erre a kérdésre nem válaszol részletesebben. Ugyilászik ez ületi titok, nem akarja elárulni, milyen horribilis honoráriumokért lép a közfőnség elé, de ezeknek a tisztelőidőjének nagyságára következtetni lehet abból is, hogy Gigli most

műrványpalotát építtetett Porto Recanaltban.

a kis alsó faluban, ahol született és ahová európai turnéja után visszamegy nyaralni
— Budapestem már jártam egyszer, — folytatja az interjú — tíz évvel ezelőtt és ugyancsak voltam már Berlinben is. Örömmel jöttem vissza arra a két eszére, amikor fellépek, mert tudom, hogy itt megbecsülni a művészetet.
Sztinte kértelve néz rám, amikor megkérdi:
— Elég lesz már?

— És mintha a vádoltak padján ül volna, olyan holdogon ugrik föl, amikor befejezzük a beszélgetést. Az előszobában hallom még, amint jökevű trillázó áriába kezd. Egy percig szünél, zug a szállóai szobában Gigli hangja, aztán jökevű futyülésbe halkul.

Ma este érkezett meg a Keleti pályaudvaron Leonora Coronu a newyorki Metropolitan híres sztárja is, aki Gigli partnere lesz a Toscanában.

Apponyi Rómában

Róma, május 26.

Apponyi Albert gróf vasárnap reggel leányával, Mária grófnővel ideérkezett. A vasuti állomáson a kvirináli és vatikáni magyar követség tagjai Hory András és Barca György követség vezetésével fogadták. Ünneplésre megjelentek még San Martino gróf és Valli tanár az Olasz-Magyar Egyesület részéről. Chartel titkár a külügyminisztérium képviselőtében, a római magyar egyet alelnöke, aki a grófnőnek hatalmas eskort nyújtott át, Tóth Tihamér igazgatóval élőkön a római magyar akadémiá tanárai és növendékei, a Collegium Germanicum kispapjai és a magyar kolónia számos tagja.

Ideges gyomorhaj és az eltűnt huszezer pengő

Vasárnap délben a főkapitányságon sikkasztás büntette miatt letartóztatták Roth Pál 36 éves magánbiztosítót, az Egyesült Malomipar Salgótarjáni kirendeltségének a vezetőjét, aki már hosszabb idő óta kereste a büntető hatóságok. A törvényesül elfogató parancs alapján a budapesti detektívek néhány nappal ezelőtt már megállapították, hogy Roth Pál, aki az ellene beadott följelentés szerint Salgótarjában

huszezer pengőt sikkasztott. Budapesten a Szent István-kórházban áll apólas alatt Roth Pál ideges gyomorhajja miatt vettette fel magát a Szent István-kórházba, de miután kiderült, hogy

nem annyira az ideges gyomorhaj, mint inkább a sikkasztás bűncselekménye okoz neki gondokat,

vasárnap reggel elbocsátották a kórházból. A kapuban azonban már várták rá a detektívek. Roth Pált előállították a főkapitányságra, ahol a huszezer pengős sikkasztás vádával szemben Roth azzal védekezett, hogy már Salgótarjában is sokat betegekedett és a Malomipar kirendeltségének egyik alkalmazottja hamis jelentéseket vitt oda beteggyógyhoz, hogy azokat aláírja.



GYÖNYÖRÜ PARKBAN
FLORIDA

RETEK-UTCA 81.
(FOGASKEREKŰVEL SZEMBEN.)

SZÍNHÁZ - MOZI

Bünyügi utra akarják terelni a jövőben a színházbukásokat

A színházgatás mal rendszerének csödjé — Tizenkilenc reménytelen pályázója van a Belvárosi Színháznak

Ma este becsúdnak a Belvárosi Színház kapu. Hosszú agónia után csendesen elszenderült Pest legintimább és legegészségesebb kis színházja és a fejfájára csak egy számot lehet írni: 150 ezer pengő. Hogy mit adott, mit nyújtott művészetben, színházban, vagy kultúrában ez a korán elhunyt színház, az egyelőre nem javít, nem ront a felállítandó mérlegen. A mérleg egyik serpenyőjében ugyanis olyan száraz nagy szám van, a százötven ezer pengős adósságnak a száma, amely a Belvárosi Színház bukásának kérdését állandóssá teszi és megmondolásra késztet akkor, amikor a színházak újabb millárdos költségeikkel készült elő jövő szezonjukat, újabb millárdos anganzsánokat vállalnak, közben pedig kollektív szerződés kötése alkalmával 50—80 pengős differenciálkért harcolnak a léte minimumos kis színészek és statiszták tömegével.

1. A Belvárosi Színház bukása egyben csödjét jelenti a pesti színházgatásnak is. Csödjét annak a rendszernek, amely váhangukelt meg az új szezon elérése és a régi rendszernek (nem mondjuk, hogy színházgatásnak) sokszor

nincs több pénz a zsebében, mint az az adósság, amelyet a múlt szezonból sikerült átmentenie a jövő szezonra.

A színházbukások korát éljük Európaszerte. Most, amikor egymástán láthatunk ösziperpanni a színházak gazdasági épületeinek papirmaszt oszlopait, ijedten tesszük fel a kérdést: vajjon ki az a tényleges vagy jogi személy, aki egy-egy színház bukásait felelős azokkal szemben, akik anyagilag és erkölcsileg rendelkezésre állottak, akik vittek hitelt a pozstól, a sejtment, a ruhát és akik eladták magukat testestől lelkeستől egy évre szerződés alapján. Ki felőlés a színház tulajgnak, akik egyezre pénztelenül itt állnak a világban? Vajjon lehet-e az, hogy a vállalkozó színházgató akár most, akár néhány évvel ezéltől, akár a jövőben, csak addig vezessen egy színházat, ameddig ez rentabilnak mutatkozik és addig kesse fel a vállalat költségeinek nyúgá, ameddig ő akarja.

Fel kell tenni tehát a kérdést, hogy ha egy más üzleti vállalkozás, például egy bank el millió pengő alapítékot jegyez és a bank összemolnásokra kitűnik, hogy az alapítóke nines meg, mi történik a bank felelős igazgatóival, cégjegyzőivel és egyéb jogi személyeivel. A színházban tudjuk mi lesz. A színház egy ideig a tagok vezetése alá kerül és azután becsúdnak

a kapu és a fejfájára egy szám kerül: az adósságok száma.

2. A múlt példából kiindulva tehát jól meg kellene nézni azt az embert, akit saját presztizse megóvása céljából színházgatónak elfogad a jövőben a Színházgatók Egyesülete. Ezt viszont abból az alkalomból írjuk, hogy a Belvárosi Színház bérletéért Hajdu Sándor dr.-nál, a háztulajdonos ügyvédjénél nem kevesebb mint

tizenkilenc ember jelentkezett, ki pénzrel, ki ötlettel és ki csak szakember mi-sollára hívatókzva. Mikor négy nappal ezéltől Beóthy László, a Belvárosi Színház nagy koncepciója és elismertén kitűnő művészeti igazgatója csalódottan

kihurokolodott a Belvárosi Színházból és a szó legszorosabb értelmében hazavitté irodájának bútorait, abban a pillanatban

az igazgatói iroda tizen falal között nem kevesebb, mint tizenkilenc ember képzelte magának a színházgatói interieuré és benne az emelvényen álló hatalmas báronyszékét.

Hajdu Sándor dr. a színházvezetés eme reménytelen szerelmeseinek ostroma elől kénytelen volt Pestről elmenekülni, mert ugyazólván éjjel-nappal esengelt a telefonja és félt volt, hogy minden idejét elfoglalják a meddő tárgyalások. Egyelőre azonban az a helyzet, hogy a háztulajdonosnak, illetve Hajdu Sándornak nines is joga kiadni a színházat, mert a színház vállalkozói még tizenögre évi bérlettel bírnak, amelyet elsősorban ők szeretnének értékesíteni. Arról szó nines, hogy a Belvárosi Színház jelenlegi bérleti jövére is megnyissák a színházat, amelynek sorsát ők látják a legreménytelenebbnek és megoldhatatlanabbnak.

3. Így áll tehát a Belvárosi Színház ügye, amelynek különös sorsa és évről-évre való bukásolása már a színészek körében is egy szokatlanul éles kérdés vetett fel. Arról van ugyanis szó, hogy a Színész Szövetség vezetőinek egyik érdemes tagja, a közeli választmányi ülésen indítványt nyújt be, amely

bülvávidi eljárás megindítására akarja felhatalmazni a Színész Szövetséget a színházi bukások esetében... Egyben fel akarja vetni a nagyvonalú cenzust és annak megállapítását, hogy milyen kauციó, vagy anyagi garanciát kell annak az urnak vállalnia a jövőben, aki Budapestten a színházgatás életveszélyes mesterségét akarja űrni.

Stób Zoltán.

Rubinstein Erna amerikai hangos filmben lép fel és husz rádiókoncertet ad Newyorkban

A hangos film térfoglalása nagyon megváltoztatta Hollywood színészgárdájának összetételét. A filmsztárok nagyrésze nem tud mikrofonképesen beszélni és nagyon sok világhírű filmsztár nem kapott ezért új szerződést. Ellenben Newyorkból csapottan jönnek Hollywoodba a szinpadai színészek, énekesek és zeneművészek, akik számára a beszélő, illetve hangos film egészen új lehetőségeket nyújt.

Most érkezett haza Amerikából Rubinstein Erna, a neves magyar hegedűművész, aki elutazása előtt

érdekes szerződést kötött az egyik legnagyobb amerikai filmgyárral.

Ezzel a szerződésről Rubinstein Erna a következőket mondta a Hétfői Napló munkatársának:

— A Metro-Goldwyn és Fox keresek fel

szerződési ajánlással. A Metro-Goldwyn ajánlatát nem tudtam elfogadni, mert a tervezett filmek a főszerepét — egy zongoraművész néjátssza és a film írója nem akarta a szüzsét megváltoztatni. A Fox erre egy neves amerikai íróval készített részemre érdekes storiát, amely lehetővé teszi, hogy hegedűvel lépsek fel a hangos filmben.

— Október elején kezdem meg Hollywoodban első filmem felvételét és ennek befejezése után Newyorkba kell mennem, ahol

husz rádiókoncertre van szerződéselem. Mindegyik hangversenyen legalább egy magyar kompozíciót mutatok majd be az amerikai közönségnek.

— Itthon nem ad hangversenyt? — Nem. Haza pihenni jöttem. Erőt kell gyűjtenem a jövő szezonra.

A PÓK

DETEKTIV DRÁMA ÉS GROTESZK HUMOR EGY ESTE
Premier: s z e r d á n

FŐVÁROSI OPERETTSHNHÁZ

SZÍNHÁZI NAPLO

Drámabemutató volt a Városi Színházban. Romain Rolland Dantonját játszották Páris 1794. címmel. A nagy francia költőessené drámája azonban nem a szinpadra való. Bármennyire igyekezett egy nagyszerű fiatal rendező, Keleti Márton, aki színesen és nőiesen próbálta csatasorba állítani az erős drámai lendületű Toronyi Imrét, a karakterisztikus Gellért Lajost, a végtagjaiton gyujros Baló Elemrét és még a dráma számára kitűnő figuráit, ezek az alakok nem a drámai akcióban, hanem csak legfeljebb a szájukba adott szavakkal harcoltak. Ami pedig könnyben évezetes, a szinpadon unalmassá válhat.

mutat be, Brodszky Miklóst. Ez a fátalember tizenkét éves korában már színházi karmester volt, igaz ugyan, hogy Tompos Péter dalárszótálatnál valamelyik vidéki mezőfaluban. Tizenegy éves korában már külföldön volt és bázorogórák mellett áll Párisban, Londonban és Bécsben. Olaszországban tanulta meg a zeneművelést és Pesten már nem egy szép slágerrel ajándékozta meg a publikumot. Összesen pedig 24 éves.

A jövő hét nagy színházi eseménye a Fővárosi Operettshnházban zajlik le, ahol a Pók címen egy vérbeli amerikai riportdrámát mutatnak be. A Pók tejestestére a Brodwaynak, amely az amerikai mentalitásból sarjadott és tereteljesedett ki. A Pók azonban színházi megoldásában inkább a brauorosabb színházi teljesítmények közé tartozik, mint tejestestére, mert nemcsak látalomban, hanem kinttelben is a színházi technikának pakmerő alkalmazásával dolgozik. A Pók eseménye ugyanis egyszerre játszódtik a szinpadon és a nézőtérben. Az erős, és sok helyen lengyügdözzen felemetes drámát gyakran az igaz amerikai humor szlát szóvát át és nem hiányzik belőle az egészséges romantika sem. A Pók előadását mindenesetre a legnagyobb érdeklődéssel várják azok, akik szeretik a valódi, izes színházi eseményt.

Mály Gerő, a Vigszínház kitűnő tagja, a jövő szezonra nem szerződött a Vigszínházhoz, hanem a berlini Universal filmmel kötött nagyon érdekes szerződést. Mály Gerő parasztrólás kímáskirozótól képtel a budapesti Ufa kétszáz más hasonló portréval kiküldte a berlini Universalhoz, amely Mály Gerő képtel talála a legközelebbi filmjének. A „Vater Garas” főszerepre a legalkalmasabbnak. Mály Gerő nagyon előnyös szerződést kötött az Universalal és június, július hónapokban Berlinben fog filmezni.

A Budai Színházban erősen készülnek a nagy nyári slágerre. A „Szóvik az aszsony” a Budai Színház slágerének címe, amelyet Kardos Andor, Harmath Imre és Brodszky Miklós írtak. Egy gazdag fölbitratos nézőbánszról van szó, aki végre beleesik a saját verembe, feleségül veszi egyik régi szeretőjét. Az operett egy új zeneszerzőt

Vasárnap délelőtt rendezte a Nirschy táncakadémia matinéjét, amelyen elsősorban feltűnt Kendé Margit, aki nagyon tehetséges táncosnő. Piroksa Ferenc, Lengyel Kató és Lóberlini Eva. — Vasárnap dében a Radius-színházban folyt le Pullay Annának, az Opera volt prímabáltványának, táncakadémiai bemutatásában. A tehetséges növendékek között feltűnt Den Mary, — akinek három táncban bronzsiker aratott — Paulay Etta, Heister Magdi, Gönczy Stefi és Láger Kató. A négyéves Sándor Pista Beethoven egy kis tréfiájával utáross tapost aratott. A színházról zafolyásig megtöltő nézőtér közönsége a gazdag műsor végén lelkesen ünnepelte Pullay Annát.

Salamon Béla június 1-én kezd meg turnéját a Terézkerületi Színház válogatott csapatával. A turné Miklóscsok kezdődik, Nyiregyházaán, Kisvárdán, Debreecenben, Solnokon, Békéscsabaán, Makán, Szegeden, Hódmezővásárhelyen, Baján, Kaposváron, Nagykunizsán, Pécsen, Sopronon, Szombathelyen, Győrön keresztül június 28-án Erdélyben folytatódik.

VIGSZÍNHÁZ

LILION TOPÁZ

AZ ÖRDÖG

váltakoznak a színház e heti műsorán.

Nagy nyári kabaré szombattól a ROYAL ORFEUMBAN

SZÓKE SZAKÁLL

első budapesti vendéggátéka

A Royal Orfeum május végével befejezén variété-szezonját, június 1-én a legelsőrendű kabaréművészek fellépélen nagy kabaré-műsort mutat be.

Főérdekesége ennek a Nyári Kabarének az évek óta külföldi sikereket gyűjtő Szóke Szakállnak első fellépése, aki a Royal Nyári Kabaré céljára írt saját három képtől álló bohózatában, A lyoni kőzetben játssza a címszerepét. A legmulatságosabb helyzetekben hővelkedő, végig kacagható bohózatban Szóke Szakállon kívül Herceg Sándor, Dénes György, Sugár Flóri, Gábor Mara, Sándor József, Keleti László, stb. jutottak jobbnál-jobb szerepekhez.

A nagyok kabaré-műsor kiemelkedő száma lesz Zerkovitz Béla és Vadnai László új kis operettje: Itt a hólygek, ott az urak, amelyben a briliáns humorú Rajna Alice, a nagyszerű Gárdonyi Lajos, Dobos Arny és Sárosy Mihály játszzák a főszerepeket. Lőrincz Miklós groteszki: Bádiorotogróf; Harmath Imre pom-

pás bluetje: A sról a vízbe jut; Faragó Sándor burleszk-bohózat: Borbélybosszu és ezenkívül egy sereg tréfa, paródia, magánzsmak teszik változatosan a szenzációsan teljesző műsort, amelyben még Radó Sándor elkeres új magán-számokkal, Galloy Sándor, Rótkó József, Váray László, Baróthy József, Suss Oly, Fenyvesy Finc, György Matild szerepelnek.

A műsori Herceg Jenő rendezte.

A kabaré-előadást a szokástól eltérően a Royal Orfeum teljes zenekara kíséri Márkus Alfréd személyes vezényletelvel.

Az óriási műsor dacára az igazgatóság a helyiséget annyira redukálta, hogy már a jegyek olcsóságát is feltűnése fog kelteni.

Helyárak 50 fillértől 5 pengőig.

A nagy érdeklődésre való tekintettel a jegyeket már most árusítja a Royal Orfeum pénztára. Az előadás kezdete fél 9 órakor.

G I G L I,

a világ első tenoristája, az operaszinpad világ-hírességeivel együtt lép föl a Városi Színházban

A Gigli-diszlelőadások sorrendje:

Holnap, kedden, május 28-án: Pénteken, május 31-én:

TOSCA **BOHEMÉLET**

Gigli partnere: *Leonora Corona*, a newyorki Metropolitan-opera tagja, Gigli newyorki partnere. Gigli partnere: *Ada Sari*, a chicagói operaház világhírű művésznője.

40% olcsóbb a rádió!

Csak kiváló minőség! Versenyen felüli páratlan ajánlat!

„Symphonie” — nagyfelületű hangszóró

C-modell 60 pengő helyett csak **40 pengő**
D-modell 70 pengő helyett csak **45 pengő**
E-modell 50 pengő helyett csak **32 pengő**

Telaku kettőshallgató 12 P helyett csak 7 P

3 csöves helyi és távvevőkészülék D 14 típus tekercs és lámpa nélkül 40 P helyett csak **34 P**

3 csöves kürtzetvevő (csukott székony) D 1. típus tekercs és lámpa nélkül 70 P helyett csak **46 P**

Négycsövesvevő (nyitott) M 10. típus, tekercs és lámpa nélkül 100 P helyett csak **65 P**

Prima márkásesüvek 12 P helyett csak 8 P
Annódbatteria 90 Volt csak 12 P

Nagyon olcsó tekercsek (árak készülék típus szerint)

Sláger cikkeink

A legújabb három csöves — országantuli vevő, luxus kiállítás a legjobb garantált alkatrészekkel: minőségű hangszórókkal, csövekkel, tekercsekkel, annódbattériával, akkumulátorral, antanna-anyaggal stb.

180 pengő helyett csak 125 pengő

Szállítható hálózati vevőberendezés akkum. nélkül, annódbattéria nélkül, közvetlen kapcsolattal a világtási hálózattal, beépített hangszóró és antanna koferralak

300 pengő helyett csak 200 pengő

Ezt az ajánlatot csak rövid ideig tarthatjuk fenn. — Teljes szavatosságot vállalunk. Csak az összes beküldése ellenében 10 napon belül szállítunk.

FA. GRAEB Berlin-Pankow Talsirasse 1/a

SPORT

Nehezen kivivott favorit-győzelmek a bajnoki finálé első vasárnapján

Az éllvasok és a sereghajtók elkeseredett harca a bajnoki címért és a létért

Az elmúlt vasárnapot a Névtelen Katona emlékének szentelte a hőseit gyászoló ország. A Névtelen Katona iránt érzett tiszteletből és háliból kivette részét a magyar labdarugás is olyképpen, hogy az ország összes sporttelepén felbátorra engedett gyásztrikolót hirdette a sport és a társadalom együttérzését. A mérkőzések 15. percben pedig egy percig szünetelt a játék és a publikum helyéről felemelkedve, levett kalapjal a vigyázz állásba mervedett játékosokkal egyetemben adta meg a tiszteletadást a háború elesett hőseinek.

E rövid bevezetés után, lássuk mit hozott az elmúlt vasárnap.

Május hónap tégnapji utolsó vasárnapján megindult a bajnoki finis, amelynek elkeseredettebbet még nem jegyezték fel a rövid multira visszatekintő magyar futball-professionalizmus történetjében.

Nagy térforgott kockán elsősorban a két vezető-csapat bajnoki mérkőzésén. Alig három forduló hiányzik még a befejezéséhez és a bajnokság sorsa a tegnapi forduló után is nyílt kérdés maradt.

A Ferencváros Szombathelyen csak minimális gólkülönbséggel tudta magán győzni a Sabariát.

De nemcsak a bajnokcsapatnak kellett keservesen verekednie a bajnoki pontokért, hanem nehéz napja volt az ide bajnokság éllvasának,

a Hungáriának is, amely ellen a Somogy félidőben már 2:1-re vezetett.

A mérkőzés a két-fehér csapat megérdemelten a saját javára döntötte el ugyan, az 1:2-re állott félidő azonban élenként illusztrálja a nehézségeket, amelyet a Hungáriának le kellett küzdeni.

A másik három mérkőzésen a „halbábecsok” folytatást irrtázatos küzdelem a létért, az első osztályban való bentmaradásért. Ám minden erőfeszítés hiábavaló volt.

A Vasas elvérzett Újpesten, a Budai 33-as Debrecenbe, a Kispeszt pedig Szegedre volt kénytelen elvinni a drága bajnoki pontokat,

amelyek mindegyike talán jótékony injekción gyánólt volna a nehéz napokban.

Szombaton negyedik lett a III. kerület, de vasárnapra már megelőzte a Bocskay

Table with 3 columns: Team, Goals, Points. Lists results for various teams like Ferencváros, Hungaria, Újpest, etc.

Ha a vége jó, minden jó!... Hungária—Somogy 5:2 (1:2)

Gólzáporos győzelemre volt ékes vasárnap délután a Hungaria hívőseire. Ki is gondolható volt arra, hogy a Somogy fel tudja tartani a bajnokjelöltet, vagy egyáltalában meg is tudja szorítani? Pedig a Somogy megtette mindent és különösen a játék első részében igyessen kihasználva a Hungaria indiszpozícióját olyan harc létszérgeit és olyan küzdőképességről tett bizonyosság, hogy sokáig meglepősen lógott a levegőben.

A Hungaria olyan rossz és csapnivalóan gyenge játékkal indult a küzdelemben, hogy egyáltalában nem volt meglepetés, amikor a Somogy két góllalnyit vezetésehez jutott. A Hungáriának egyes csapatrészei egymás után mondták fel a szolgálatot és ugyszólván csodálkoztak.

Advertisement for PAP (Papier) featuring images of paper rolls and text describing its quality and availability.

Advertisement for GICHNER JÁNOS, a tailor and shoemaker, located at Erzsébet-kürt 20, Budapest.

dának kellett törtenni, hogy a Hungaria már felszólító bajnok reményei végleg veszendőbe ne menjenek.

A csoda megtörtént. A Hungaria a második félidőben olyan ostromba fogott, hogy az eredmény nem maradhatott el.

Egy szerencsés gól révén egyenlített, ekkor megindított a Somogy önbizalma és egymás után kapta a gólokat. Volt a mérkőzésnek azonban egy momentum, amely talán fordulatot adhatott volna a mérkőzésnek. Amikor ugyanis a Somogy az egyenlítés után újra megszerelte a vezetést, Vicsenik bíró nem adta meg a gólt, holott a Hungaria első gólya hasonló körülmények között született. Hozott a gólt a bíró megadta, talán más fordulatot nyert volna a játék és nagyon kétséssé tehetné volna a Hungáriát győzelmét.

Fagylaltnoz DreherMaules „Marietta” csokoládé szelet

A Hungaria csapatáról csak a második félidőbeli teljesítmény alapján lehet véleményt mondani. Különösen áll ez attól a pillanattól kezdve, amikor Kalmár a csatársorba vonult, az addig feltehetően Molnár vezetése ment és Sebes is elcsúszott, hogy a Hungaria csatársorát fel fogja. Kalmár ekkor hallatlan lendületet adott a csatársornak, amely percek alatt felverte a Somogy védelmének ellenállását. Ekkor Jekeli is nagyon jól dolgozott és a Hires—Skvarek szárny is nagyon veszélyes volt. Molnár csak a fedezetországban ébredt fel, az utolsó félidőben Kompoti is elfogadhatót nyújtott. A védelemben Árvád végig megbízható volt, de Kocsa teljesen leért Németlét együtt.

A Somogy csapata a veresége ellenére minden dicselettel megérdemelt. A csapat gyorsasága mellett pompás technikai készlettel is megannyó, hogy mellette, Kalmár a belsőre, aly jutott szőhöz a Hungaria belső csatárlója. Különös társra volt Tallán a a fedezetországban, aki Hireset nagyon jól fogta. A csatársorban Somogyi kiűnt egyéni játékos, aki nagy technikai érzékkel irányította a fűrge, de a kapu előtt szeszős játékok mutatott szarvált. A védelem élen Blummal pompás romboló munkát végzett, Kutasi mentett minden menthetőt, azonban a második gól helyezkedési hibájából esett.

A játék Hungaria-támadással indul és az 5. percben Sebes lövésébe Kutasi oly szerencsésen fut ki, hogy a labda lábáról a mezőnybe pattan. Még Skvarek lövése okoz izgalmat, amelyet Kutasi kiejt, amikor a Somogy az érzékelő szélről is támogatva félonybe kerül. Előbb Bókosi lövése ad Németnek munkát, majd Kocsa „hasaadott” labdáját ejti ki Németlét, amikor a 28. percben Vasas szökteti Rákost, aki a vonalig lefut és éles lövése a lécről a hátlóba vágódik (0:1).

MEISTER HAZI SZAPPAN and MEISTER SZIN SZAPPAN advertisement.

A Somogy tovább is támad, azonban Somogyi lövése a léc mellett csúszik el, míg Galambos beadását Rákosi hibázza. A 35. percben Köves—Somogyi-aktióból Kórsi pompás gólt lő (0:2). A Hungaria támad, de a Somogy is nagyon veszélyes. A 40. percben Molnár szökteti Jekelit, akinek beadását Sebes áteli, de közben Szatnyán eltolja és Skvarek tiszta helyzetből jutt (1:2).

Helyesre után a Somogy lendül támadásba és Galambos két akciója csaknem bajt hoz. A Hungaria azonban csakhamar magára talál és Kubala két izben is nagy tudással menti Hires bombáját, majd Molnár magas labdáját. A Hungaria most dícsoportostja csapatát: Kalmár center lesz, Sebes Molnár helyére megy, aki jobbfedezelőnek vonul, Kompoti viszont középpedezelő lesz. A Hungaria most formális ostrom alá fogja a Somogy kapuját és a 18. percben Skvarek vértanúnál hátrahúzott labdájú Kutasi jött hálát ér (2:2). A Somogy Galambos veszélyes támadásával válaszol, sőt a 23. percben Rákosi beadását Gacsér a kifutó 25. méter mellett góllá értékesít! Előszörük kiközölt Kocsissal, ezt a bíró ellökésnek minősítette és a szabályos gólt nem adta meg! Erre megrögtik a Somogy ellenlélő Kalmár és a 26. percben Hires szabadrúgásból Krejčí (3:2), a 29. percben Jekeli egyéni akcióból 18 gólt (4:2). Most Somogyi megszéri a bíró, el is állítja a waid a 36. percben Szatnyán Jantolva a kifutó Kalmárt, aki a 11-esből beállítja a végeredményt (5:2).

ABBZIA PALACE-HOTEL advertisement with address and phone number.

Large advertisement for 'AZ OJSÁG' magazine, featuring the headline 'Ön holnap délután nevetni fog!' and 'AZ OJSÁG' in large letters.

Nem lehetett behozni a ferencvárosi gólelőnyt Ferencváros—Sabaria 1:0 (1:0)

Szombathely, május 26. (A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) Szombathelyen csaknem bajnokveresé történt. A kiesés réme által fenyegetett Sabaria nem hiába igyekezett levinni otthonába a Ferencvárost. A kifentartás ösztöne határtalan önbizalmat öntött a szombathelyi együttesbe és valósággyármányokat adott a csapatnak. A mecs a Sabaria részéről jól indult.

A csapat lényegesen jobb volt nagy ellenfelénél. Hogy ennek ellenére is veszteséket kellett elhagynia a pályát, az a szombathelyi csapat nagy balszerencséjének tudható be.

A ferencvárosi csapatban Turai és Rásoz bágyadtan játszottak. Kohut jó volt, de eredménytelen. Teljesen kifogástalan játékok csak a közvetlen védelem produktál.

A szombathelyi csapatban Weinhardt jól védett. A gól azonban kezei közül perült be a hátlóba. Kifutó teljesítményt nyújtott Buresch és Tárnok és góljátöltők csak a szerencse mentette meg a ferencvárosi kaput. A szombathelyi közönség egyébként két tizenegyet reklamált.

Az első félidő egyenlő erejű ellenfelek játékát mutatta.

A mérkőzés egyetlen, egyben győtes gólját a Ferencváros már a 6. percben megszerelte Takács II. lövéséből, amely Weinhardt kezéből kilpértelre, ért hálót.

A második félidőben azután főlcnybe került a Sabaria, ám a kiegyenlítés lehetősége a ferencvárosi védelem biztonságán meghiúsult.

Pénzkölcsön! Budapesti Hitelbank Aruosztálya, Akadémia-utca 3. szám.

A bajnoki finis izgalmai felőrölték a Harminc-hármasok idegeit Bocskay—Budai 33-as 4:1 (2:0)

Debrecen, május 26. (A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) A Harminc-hármasoknak a tavaszi sikerek alaposan megnövelték a tekintélyt: háromezer néző vette körül vasárnap a debreceni pályát.

A mecs elején megnyitlak az ég csatornái és májusi eső permetezte be a pályát, nem nagy örömet okoz ez nekik, na meg a bajnoki tornán élő huszonkötőnek.

Az ég felhőkárpája azonban nemsokára kiderült, nagy örömeire a publikumnak, amely jó futballidőt kapott, de magas színvonalú játékot kevésbé.

A Harminc-hármasok nem váltották be a vendégjátékokhoz fűzött reményeket.

A játékok korántsem tária a publikum elé azt a képet, amelyet hirs és eredményei után jogosan elgondolt, szemben a Bocskayval, amely a közepesnél valamivel nagyobb teljesítményt nyújtva, érdemes győztesként hagyta el a pályát.

A Bocskay vasárnapi támasza Semler volt. Telek jó irányított, Markos a részére jutott kevés labdával jól gazdálkodott, míg Vince igen gyakran hátra kalandozott. A fedezetországban Wampetich és Ságly inkább a mérkőzés második részében volt elemében. Jó volt ellenben a közvetlen védelem, amely elejétől-végig garantálta a csapat biztonságát.

A 33-asoknak ismét Lantos volt az, aki megtartotta fölyenes labdahúzottságát. Kifütnen védett és a gólokrol nem tehet. A védelemben Oláh, a fedezetországban Kallenczer vezeték kifütni teljesítményt. A csatársorban ismét Embert volt a legjobb, míg Tirkos játéka csodálatos kéltett.

budai csapat visszacsútt és az időközben fél-gózzal játszott Bocskay ismét erősitett. Az eredmény: Semlernek a 35. percben rugott szép góllal a Harminc-hármasok most már haszlatlan indítják el veszélyes támadásaikat, az eredmény nem változik.

A szegedi záporosó elmosta Kispeszt pontszerző reményeit Bástya—Kispeszt 3:0 (2:0)

Szeged, május 26. (A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) Nem várt és meg nem érdemelt súlyos vereséget szenvedett Kispeszt vendégcsapata a Tiszaparti metropoliban. Vasárnap délután hatalmas zápor vonult át a városomáron a mérkőzés megtartását kiséreltette. A pályá talaj teljesen felázott.

A csatások, eszűsöz talajon reális játékról szó sem lehetett.

A Bástya csapatának nagyobb technikai tudásán nem érzelt meg annyira ez a hendikop, annál súlyosabban érezte meg a természet szeszűs beavatkozását a külföldben történő ellenállással járó Kispeszt csapata, amely egy a nagyszerűen funkcionáló Bástya védelemmel szemben nem tudott eredményt nyenni.

A mérkőzés Kispeszt támadás vezeteti be. Nagy támadó kedve egy időre lendületben tartja a vendégcsapatot, de a Bástya védelme szilárdan állja az ostromot. A 8. perben jut először szőhöz a Bástya, de mindjárt eredményt is ér el.

Wagner a 16-os táján gócsolja Schwarzot. A szabadrúgásból Weighoffer irrtázatos keresztül utat lőr Dénes hátlóba (1:0).

Folytatóláng is frontban marad a Bástya, sorozatos támadásai, azonban csak a 22. perben hozzák meg az eredményt.

Schwartz ügyesen kiugraszítja Possákt, aly kifutóira a kifutó Dénest és mellette a sarokba plüsszörz (2:0).

Ezután Kispeszt támad és a félidő végéig nagy fölyében marad. Minden pillanában várható a gól, azonban a legjobban kidolgozott akciók sem sikerülnek, mert a Bástya kifutó védelme élen Korányival és Benedekkel sikerrel félkőbe és gól nélkül usza meg a félidőt.

A második félidő Kispeszt támadások jegyében indul, mégis a Bástya ér el gólt.

A 12. percben Possák a félvonalról indulva, kifutószól az egész kispeszt védelemre és lapos lövés Dénes mel nem tudja parozni (3:0).

Par percelt később majdnem ugyanabb gólt szerez a Bástya, de Varga lövésé Dénes az utolsó pillanában rikkán látott gyönyörű robinzonáddal, kornerra menti. Ezután Kispeszt is felnyomul és veszélyesen fenyegeti a szegediek kapuját, Füstner és Dudás biztos gólnak lát-szó lövéseit azonban a nagyszerű formában levő Benedek rikka bravurral menti. A mérkőzés utolsó percben, második növeli a Bástya a gólok számát. A kisrők Possák gancsólásért a 16-oson megílt szabadrúgásból Weighoffer csaknem megismétli előbbi bravúrját, de Dénes most gyönyörűen kornerra menti a biztos gólnak látszó rugást.

A Bástya csapatából a teljes elismerés illi a nagyszerűen játszó Korányit és Benedeket. A csatársorból Possák ismét energikus játékaival tűnik ki. Az ujsze Bogdán nagy lámpalázal küzdőt és nem tudott csapata javára lenni. Kispeszt csapatából ugyancsak a közvetlen védelem teljesítménye emelkedik ki. Dénes két gólnak benne volt, de ettől eltekintve, pompásan védett. A csatársorból Füstner és Senkey II. játéka vált ki.

A kieséstől menekülő Vasas jól startolt, de mégsem boldogulhatott az újpesti finissel szemben Újpest—Vasas 4:1 (1:1)

A vendégútú újpesti csapat erősen készül a Vasasok fogadására. Ezen meg is lehet csodálkozni, hiszen mindenki a Vasasok érejk emlékeztetésben van a Vasasoknak az ősi szegedben Újpest fölött aratott 3:0-as győzelmre. A játék az első félidőben még egyenrangú ellenfeleg izgalmasan párharcát mutatta, sőt az 1:1 arányban végződött félidő után még Vasas-fölény is veszélyeztetett, most azután megindult az újpesti gőzhenger, amely azután alapos munkát végzett.

Újpest csapata a Spitz ellen elkövelet gáncs miatt már a 10. percben tizenegyesre jutott, ám P. Szabó nem látja Szuklik kornerre szerezte. A 22. percben már a talso oldalon áll a bíró tizenegyet, amelyet Himner értékesített góllal. A 29. percben Auer kisrőköt és már benne van a kiegyenlítő-gól. A második félidő első negyedórájában Vasas-fölény mutatkozik, de most már egyre jobban kidomorodik Újpest technikai fölyene. Auernek a 23. percben lött gólját offszájd mért érvénytelenítette ugyan a bíró, de két perc múlva már érvényes gól terhelt a Vasas-hálót. Auer löte a harmadik gólt is, majd Rotlernek a határiból meg-szerezte miatt a végeredményt. A második félidőben a Vasasok elleni támadásukat a Bostányi beállítja a védelem kénytel.

